

花鸟画家沈琳的艺术之旅:
古风与现代的完美融合



沈琳,一位才华横溢的青年艺术家,以其深厚的学术底蕴和独特的创作风格,在中国画领域崭露头角。作为西安美术学院成人教育班和中国画院高级研究班的杰出毕业生,沈琳的作品展现了一种古雅而质朴的美感,洒脱而俊逸,画面率真清新,慧现灵性,深受艺术界和收藏家们的推崇和好评。

沈琳不仅是多个艺术组织的重要成员,包括陕西省美术家协会、西安市美术家协会和西京书画院的秘书长,还积极参与陕西省大秦文化艺术研究会、陕西省中国画研究会以及陕西省职工书画协会和花鸟协会的活动。作为大秦文化的特邀画家,沈琳常年从事国画教学,致力于将中国传统与艺术传承给下一代。

沈琳的作品在国内外享有盛誉,她曾受邀参加泰国、韩国和日本等国的画展,并在各种国际艺术文化交流活动中展示了中国画的独特魅力。她的作品不仅多次在全国及省市级展览中获奖,还被国内外的许多收藏家所收藏。

通过她的画笔,沈琳表达了对自然美的深刻理解和热爱。她的作品常常描绘花鸟、山水等传统题材,将古典美学与现代感觉结合,创造出具有时代感的艺术作品。沈琳的艺术旅程不仅证明了她在技艺上的精湛,也展示了她在推动中国传统文化现代化进程中的重要角色。

未来,沈琳计划继续探索和实验,将更多创新元素融入她的国画作品中,同时也希望通过更多的国际交流,推动中国传统艺术在全球的传播。沈琳的艺术之路还在继续,她的每一步都值得期待。

(薛晓丽)



●沈琳工笔作品

手到病除的“煤机医生”

——记中煤三建朝源煤矿综采队机修班机电工赵虎

■ 李继峰 胡伟 龚亚男 文/图

中煤三建朝源煤矿综采队机修班机电工赵虎,说话来轻言细语的,带着腼腆。这种性格,与他整天忙碌在百米井下综采生产线有关吧。每天像照顾自己的孩子一样,细心呵护着每台设备,二十年如一日,钻技术勤维护,肯吃苦善动脑,成为矿区远近闻名的“煤机医生”。

赵虎进煤矿干综采机电工整整20年了,先后“转战”过百善、府谷二矿、何家塔和朝源等煤矿,始终都在技术密集型综采机电岗位工作。20年里,赵虎维修采煤机电等设备200余台次,先后独立或与工友合作完成十多项技术革新改造,他连续四年被矿上评为“技术明星”。

综采机电工是个技术活,更是个细心活。长期的设备检修操作,赵虎总结了“精、准、听、勤、净”等“独门”秘诀。为了持续丰富自己的理论知识,赵虎不断学习《煤机技术操作规程》,还买了综采智能化维检书刊,与综采技术发展步伐同步。功夫深,铁杵磨成针。他掌握了综采系统所有设备的工作原理、各部件的功能、操作维修技术等,练就了一身过硬的本领,曾是第一批享受千元津贴的“金蓝领”。

对待工友,情同兄弟。去年7月,赵虎所在的队里新来一批30多名新工人,队里开展“传、帮、带”活动,他带了6名徒弟,在全队最多。在现场,他手把手地教他们如何拆装检修、判断故障,使这些徒弟很快掌握了综采支架的工作原理和操作技能。下班后,带他们到机房,对综采设备进行解剖式培训,让他们既懂操作,又知理论。在新工人结业考核中,他



●赵虎(左二)与工友研究综采供液系统改造。

的徒弟包揽了队里的前四名。如今,他们已经成了矿区综采设备维护的中坚力量。

敢于挑战,让设备更好地服务生产。为了对新引来的综采机内置的防尘、供液、控制和供电等管线,移到机体外面。赵虎根据综采机的设计结构,加工出安全可靠的托架,做到易检修、易保养、易更换。并把原厂易磨损松动的插销式接头,全部更换为丝扣式接头,从根本上解除了密封圈易跑水的“老大难”问题。赵虎是一个心胸无私的人,他把自己的技改图

纸,无偿反馈给厂家。厂家技术专家,面对赵虎的无偿赠送的创新成果,竖起大拇指,为他“点赞”。

吃苦奉献,从不计较个人得失。2023年12月份,综采机牵引电机坏了,赵虎来到现场,发现电机转子已取出来,定子由于严重变形,费了九牛二虎之力,都没有取出来。赵虎采用气焊切割法,对定子进行拆除。施工空间狭小,温度高,对技能体能都是挑战。赵虎用湿毛巾包裹着手臂,持续淋水降温,通过六个

小时的紧张施工,成功将定子取了出来。由于始终保持侧卧施工,他的身上多处出现淤血现象,但他没有喊苦叫累,又投入新的工作。

走在生产最前端,排除棘手难题。今年3月17日,矿上的主采面“搬家”,在综采面集控台,对设备做最后检查的赵虎发现,紧急频率的通话时断时续,很不稳定。虽然并不频繁,一向认真负责的他,并不放过这个细节。

赵虎说:“生产一旦出现紧急情况,紧急频率叫不到管理员,有可能造成极大的安全隐患,立即彻底排查,铲除隐患。”他仔细排查发现是制作工艺问题,整个批次电控模块,都有可能出现接触不良问题,而此时距离综采试采只有不到48小时。时间紧任务重,赵虎与团队的3名成员连续干了一个通宵,更换所有模块,最终确保综采面顺利“搬家”。

工作细心,不放过隐晦的“蛛丝马迹”。赵虎发现,作为供液系统的“净化器”设备故障率高且备件不足,如果整机送回厂家维修,周期较长且费用昂贵。赵虎决定主动出击,一头扎进了设备机腔,对设备进行各项检查和测试,一直持续到深夜12点多。经过反复拆解并逐个比对净化器的功能模块,逐步查找故障模块,分析故障原因。用多种方案进行现场测试后,他终于找到了问题所在。看到可以正常使用的设备,他揉了揉充满血丝的眼睛,伸伸酸胀的脖子,露出了难得的微笑。

“解决设备故障,就好像一直在黑暗中行走,忽然发现了一缕阳光,心里甭提有多美了!”赵虎回忆此事,仍难掩激动。做一名手到病除的“煤机医生”,这是赵虎对技术保障岗位的理解,也是他的职业操守。

周小曼:艺术活动需要科学系统的策划和管理

■ 张琪琪

当今,艺术活动正以前所未有的速度和规模在全球范围内蔓延。从国际性的艺术展览到地方性的音乐节,再到融合多元文化的社区活动,艺术已经渗透到社会的各个角落,正在满足着人们日益提高的物质生活和精神生活的需要。这种趋势不仅反映了公众对艺术的热爱和追求,也体现了艺术作为社会进步和文化交流的重要媒介所发挥的不可替代的作用。

随着艺术活动的日益增多,如何策划出有深度、有影响力且能够吸引公众的艺术活动,以及如何确保这些活动的顺利进行,成为摆在我们面前亟待研究和解决的重要课题。正是在这样的背景下,周小曼凭借其卓越的艺术眼光和出色的管理才能脱颖而出。

周小曼,一位在艺术与活动策划领域拥有丰富经验与不凡成就的专家,目前担

任苏州音昱水中天家庭成长中心创意项目经理。音昱水中天,作为苏州万邦置业有限公司的杰出项目,打造成了一个集养生、文化、艺术于一体的独特社区。

作为创意项目经理,周小曼负责策划和组织一系列富有创意和深度的艺术活动,将艺术与生活紧密结合,为社区居民提供独特的艺术体验。她凭借敏锐的洞察力和专业的策划能力,为音昱水中天打造了一系列备受欢迎的艺术项目,不仅丰富了社区居民的文化生活,也进一步提升了社区的艺术品位。

周小曼在艺术活动策划方面具备丰富的经验和深厚的造诣。她深知艺术对于人们精神生活的重要性,因此始终致力于将艺术与日常生活相融合,让艺术成为提升生活品质的重要元素。在音昱水中天这个集养生、文化、艺术于一体的特殊平台上,她充分发挥了自己的专业优势,为社区居民带来了更多艺

术与生活的美好融合。

与此同时,随着当今艺术活动的繁荣发展,周小曼深感艺术活动策划与管理的挑战与机遇并存。她观察到,随着艺术活动的不断增多,如何确保活动的深度及影响力和吸引力成为了业界普遍关注的问题。为了回应这一需求,并进一步提升艺术活动的质量和效果,周小曼创造出“艺术活动的统筹和运营策略”。这一策略的提出,源于周小曼对艺术活动策划与管理领域的深刻洞察和丰富经验。

周小曼意识到,一次成功的艺术活动不仅仅依赖于创意和灵感,更需要科学、系统的策划和管理。“艺术活动的统筹和运营策略”为艺术活动策划与管理领域提供了一套系统和科学的方法。通过明确艺术活动的目标和理念,确保了活动的方向与策划者的初衷保持一致,展现出她对艺术活动精髓的深刻理解。该成果能对艺术活动所需资源进行全面评估和规划,能全面

考虑场地、人力、财务等多个方面,确保活动能够高效、有序地进行。此外,这一成果还强调了风险管理的重要性,并提出了一系列切实可行的风险管理措施,通过预测可能出现的问题,并制定相应的应对措施,可以帮助策划者及时应对突发事件,降低风险对艺术活动的影响。

周小曼的“艺术活动的统筹和运营策略”在艺术活动策划与管理领域产生了积极的影响。

它为行业提供了新的视角和思考方式,推动了行业的标准化和规范化,促进了行业的创新和进步。这一成果的诞生,无疑为艺术活动策划与管理领域的发展注入了新的活力和动力。

展望未来,周小曼将继续在艺术活动策划与管理领域发光发热。我们冀望她未来能研发出更多创新的策略和方法,为艺术活动策划与管理领域注入更多活力和创意。同时,冀望她在未来的职业生涯中取得更加辉煌的成就,为艺术事业的繁荣发展做出更大的贡献。

依托红色资源打造“精神磁场”

■ 郭新燕 赵子超

敕勒川,阴山下,有一条笔直的兵工大道。在这里,坐落着一个集国防教育、科普教育、爱国主义教育、兵器展览、军工文化、休闲娱乐于一体的兵器公园——北方兵器城。北方兵器城八一广场中心一座吴运铎雕像巍然耸立,旁边就是陈列着吴运铎事迹的展览馆。

凝视高大伟岸的吴运铎雕像,大家聆听着吴运铎的传奇故事——

抗战时期,兵工厂生产设备简陋、经验匮乏,制造炮弹和火药的危险不亚于前线作战。在一次技术攻关中,一枚炮弹突然爆炸,吴运铎被炸成重伤,右腿致残。

伤势严重的吴运铎,在医院里昏迷了七天七夜。手术后,医生发现他的右眼深处还残

留着一小块弹片无法取出。此后,吴运铎一边顽强地与伤病作斗争,一边继续开展武器试验。他和战友们自制的弹药、修复的枪炮,被一批批送往前线。

吴运铎是我国兵工事业的开拓者,是功勋卓著的军工专家,被誉为“中国保尔·柯察金”。他曾担任北重集团首任总工程师,为北重集团培养了火炮科研、技术和基层管理等全套专业人才,奠定了坚实的人才基础。他是新中国第一代工人作家,撰写的自述小说《把一切献给党》影响了几代人。2009年,吴运铎当选100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范人物。

在包头现代英雄中,吴运铎的精神永远留存在包头的基因中。吴运铎“把一切献给党”的人生,激励着一代代兵工人把干事创业的激情与共产党员的崇高信仰紧密相连。

清明节期间,吴运铎事迹展馆前挤满了人。“每年的清明节我都会来这里和少先队员、共青团员深切缅怀吴运铎,为他们讲述我和吴运铎一起工作的故事,教育广大青少年努力成为堪当民族复兴大任的时代新人。”“中国好人”“全国离退休干部先进个人”陈文学老人对记者说。

一机七小大队辅导员李青青老师表示,“缅怀革命先烈,继承先烈遗志,赓续红色血脉”主题教育实践,让我校学生和家长们接受了一次生动的爱国主义教育,从英雄事迹中汲取智慧和精神力量,深切感受革命先辈为民族解放、人民幸福不懈奋斗的崇高情怀,加深了对爱国主义精神、革命精神的进一步理解。”

北方兵器城经理张瑞文介绍:“北方兵器城深挖红色资源的思想内涵和时代价值,进一步

延伸拓展吴运铎事迹展馆教育功能,通过丰富的历史文献资料和生动的历史实物细节,全面、生动、立体展示了吴运铎同志奋起抗争、浴血军工、鞠躬尽瘁、忠诚奉献的光辉一生,让游客在体验中获得最大的党性教育和精神感召。”

吴运铎事迹展览馆成为面向兵器工业广大党员干部和社会开展党史党性教育、爱国主义教育、科普教育和人民军工史教育的“精神磁场”。每年吸引周边城市组团和外地游客近20余万人次前来学习体验,3万多名大中小学生到这里进行研学教育。

下一步,北方兵器城主动融入包头市文体旅产业大发展、大建设浪潮,不断挖掘工业旅游资源的历史文化、延伸产品价值,打造工业研学产业链,在充分展示包头特色和军工文化的同时,为游客提供全新的旅游体验。

低碳节能 绿色出行

让都市生活多一些绿色,多一些畅通,多一些健康,
因为建设绿色森林城市是我们共同的愿望……



甲辰年

公益广告